

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél.) félemelet. Telefon: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: délután 4—11 óráig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zsilinszky utca 1. szám, (Független Kisgazdapárt helyiségénél.) félemelet. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

## A Nagy Októberi Forradalom győzelmeskedik

abban a harcban, amelyet a béke, a demokrácia és a szocializmus híveinek hatalmas frontja vív az imperialista agresszió és az új háborúra gyújtogatók ellen.

Ezeket a szavakat a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulója alkalmából a moszkvai Nagy Színházban rendezett ünnepségen mondta Malenkov, a SzK(b)P Politikai Bizottságának tagja. Szavaiából az egységbeforrt hősi szovjet néphangja szölt. Azé a népe, mely a nagy szláv korszak idején vezetője lett egy legyőzhetetlen erőt és napról-napra izmosodó hékeltábornak. Malenkov beszédében rámutatott arra, hogy a szovjet ország ereje, az elért sikerek, a Nagy Októberi Szocialista Forradalomban gyökereznek.

Különösen nagyjelentőségű Malenkov beszédének az a része, melyben leszögezi: A Szovjetunió ellenlélvisi a béke és a népek barátságának politikáját, még nagyobb energiával harcol a békeért. Mert a szovjet emberek nem sajnálják sem erejüket, sem munkájukat, hogy minden eszközzel szilárdítsák a béke híveinek sorait és megküzdjék az agresszorok büns terveit.

Malenkov az egész dolgozó emberiség hitét és meggyőződését fejezte ki ama megállapításával is, hogy ha az imperializmus háborút robbant ki, úgy az az egész imperializmus sírja lesz. A továbbiakban részletesen felsorolta azokat a csapásokat, melyeket az imperialista tábor s a gyújtogatók elszennyeltek és részletesen ismertette a béke híveinek sorozatos győzelmét az imperialisták felett. Malenkov mélyrehatóan kifejtette azokat az okokat, melyek a béke híveinek működését, valamint az imperialisták kudarcát eredményezik, majd hangsúlyozta:

— Hatadásunkban a kommunizmus felé vezető uton Kommunista Pártunk a vezető, irányító erő. Pártunk egységes, szilárd, lárd és legyőzhetetlen erőt képvisel, mely szorosabban, mint valaha, a Központi Bizottság és Sztafin elvtárs köré tömörül.

A dolgozó magyar nép, mely a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóját lelkesen ünnepelte meg, a jövőben még szilárdabban tömörül a Szovjetunió vezette békefrontba és követi azt az utmutatást, melyet a Nagy Októberi Szocialista Forradalom adott a világ valamennyi népének és dolgozójának.

## Feszült légkörben folynak az „európai parlament“ tanácskozásai Angolellesenes tüntetés Tripoliszban -- A kínai néphadsereg valamennyi fronton folytatja előnyomulását

Páris:

Egymás követik Párisban a nyugati tömb értekezletei. Zárt ajtók mögött ülésezik az úgynevezett „európai parlament“ állandó bizottsága, amely jelenleg Németország felvételeit tárgyalja. Kiszivárgott hírek szerint komoly ellentétek merültek fel a Nagybritánia és a kontinensen élő országok együttműködése kérdésében. A felhivatalos Le Monde a tárgyalásokkal kapcsolatban kénytelen elismerni, hogy a vita „erősen feszült“ légkörben zajlik.

A brüsszeli egyezmény országainak külügyminiszterei a francia külügyminisztériumban ta-

nácskoznak. Megfigyelők úgy tudják, hogy az értekezlet célja Acheson, Bevin és Schuman harmas találkozásának előkészítése. A brüsszeli egyezmény államai nem akarják elfogadni, hogy a nyugateurópai vezérkar amerikai vezetés alatt álló katonai szerv alá rendeltessék.

Tripolisz:

Reuter jelentés szerint arab tömegek tüntetést rendeztek Tripoliszban az ellen az angol javaslat ellen, hogy az ENSZ a libiai egység ügyében halassza el a döntéshozatalt az ország függetlenségének létrejöttét követő

időre. „Le Nagybritanniával“ — kiáltották a felháborodott arab tüntetők.

A Szovjetunió küldötte, mint ismeretes — az imperialista államok kiküldötteivel szemben Libia függetlenségének azonnali megadását követelte.

Peking:

A kínai néphadsereg az összes frontokon folytatja előnyomulását a Kuomintang-katonák ezrelékével adja meg magukat. A londoni rádió jelentése szerint a néphadsereg nagy tartalékokkal vont össze és támadásba lendült Csunking irányában.

„Természetes“, hogy mindezeket a „nemkívánatos megfigyeléseket“ politikai meggyőződések miatt akarják kiutasítani. Mintegy százat közülük már le is tartóztattak politikai meggyőződések miatt.

A felhívás felszólítja az amerikai polgárokat tiltakozniuk az Egyesült Államok kormányának antidemokratikus intézkedésej ellen és támogatni az e kérdésben Detroitban összehívott országos értekezletet.

### A Daily Mail is sürgeti a kínai népkormány elismerését

Az erősen jobboldali Daily Mail sürgeti a kínai népkormány elismerését. A nagytömegek lapja jellemzően így érvel: „Most, amikor erőnk végső megfeszítésével igyekszünk kivívniünk növelni, örültség volna pusztán politikai elféltelések kedvéért feladni a kínai piacot, amelybe 500 millió fontot fektetünk be és amelynek nagyrésze dollárt jövedelmez.“

### „A béke ügyét szolgálja“

Zapotoczky csehszlovák miniszterelnök mondotta a prágai tömeggyűlésen:

— Ismeretes az atomerő titokról szóló szovjet nyilatkozat, amely nemrégiben látott napvilágot. Az atomerő kérdésevel kapcsolatban gyakran Csehszlovákia is a szűttő propagandával dolgozó külföldi háborús uszítók érdeklődésének tárgyát pontjába kerül. Azt hiszem, sem titkolózásra, sem szégyenkezésre nincs okunk. Országunk területén vannak urán-érc lelőhelyek. Baszkék vagyunk arra, hogy kiaknázásukkal a Szovjetunió és a szovjet tudomány révén hozzájárulhatunk a háborús uszítók hódítási rablóterveinek megállításához, a háború elleni haladó erő nyugodt munkájának és az egész világ békejének biztosításához.

## Megkezdtek a lengyelországi jugoszláv kémhánda tárgyalását

A kattowici kerületi katonai törvényszék megkezdte Petrovics Milics ügyének tárgyalását. A vádirat kiemeli, hogy Petrovics Milics a jugoszláv követség megbízásából kémiszervezetet létesített, amely titkos adatokat gyűjtött Lengyelország gazdasági és politikai életére vonatkozólag. Olyan adatokat gyűjtött,

amelyek állami titoknak számítanak.

A bíróság elnökének kérdéseire Petrovics Milics kijelentette, hogy bünsnek érzi magát, majd azzal védekezett, hogy akaratlanul ellenére foglalkozott kémkedéssel, elmondotta, hogy Varsóba rendelték, ahol Szvetozár Petrovics jugoszláv kereskedelmi ata-

sé megfenyegette, hogy amennyiben nem teljesíti a kémjelentések gyűjtésére és a jugoszláv nagykövetséghez letartására vonatkozó parancsot Titó politikai rendőrségének adja át, Beismerte, hogy a kémadatok gyűjtésére vonatkozó utasítást meg a Tájékoztató Iroda határozatának közzététele előtt kapta.

## A Szovjetunió ismét javasolta a népi demokráciák felvételét az Egyesült Nemzetek Szervezetébe

Newyork (TA-SzSz): A különleges politikai bizottság november 4-én befejezte az új tagok felvételének tárgyalását. A kérdés bizottsági vitája befejeződött, hogy az Egyesült Államok, Anglia és az öket szolgáló módon követő országok küldöttei nem hajlandók változtatni azon a megkülönböztető politikán, melyet évek óta folytatnak Albániával, Bulgáriával, Magyarországgal, Romániával és a Mongol népköztársasággal.

A bizottság régy javaslatot vezetett vizsgált felül. A Szovjetunió tervezte javasolta a Biztonsági Tanácsnak — vizsgálja felül Albánia, a Mongol népköztársaság, Bulgária, Románia, Magyarország, Finnország, Olaszország, Portugália, Irország, Transzjordánia Ausztria, Ceylon és Japán felvételi kérelmét. — Ausztrália küldötte az angol-amerikai küldöttek megkülönböztető politikáját követve határozati javaslatában azt ajánlotta, hogy Albánia, Bulgária, Magyarország, Románia és a Mongol népköztársaság kivételével foglalkozzék a felvételi várállamok kérelmével. Argentin ügyeket megkerülni a biztonsági tanácsot, ezért javaslatot vezetében azt ajánlotta, forduljanak a nemzetközi bírósághoz, hogy az halven konzultatív határozatot felleveleje az ENSZ-

be új tagok a bizottsági tanács ajánlása nélkül.

A Szovjetunió javaslatát 30 szavazattal elvetették. A javaslat mellett 9 küldöttség szavazott, 16 tartózkodott a szavazástól. A tanács többség: az ausztráliai küldött javaslatát elvetett és

az argentin javaslatot fogadta el. Az iraki javaslatot elvetették, mely szintén a Biztonsági Tanács állandó tagjai egyöntetű állásfoglalásának éve ellen irányult, meláns változtatással a többség szintén elfogadta.

### Az USA-ban politikai meggyőződés miatt százakat tartóztatnak le

Washington: Az Egyesült Államok 16 államából több mint háromezer úgynevezett „nem kívánatos idegent“ akarnak kiuta-

sítani — állapítja meg a polgári jogok védelmének országos bizottsága az amerikai köztömeghez intézett felhívásában.

## Országszerte egyre több üzem csatlakozik a Sztálin születésnapját munkafelajánlással ünneplő mozgalomhoz

Az építőipar és az építőanyaggyártó ipar dolgozói is nagy lelkesedéssel csatlakoztak a Sztálin 70. születésnapjára indított munkafelajánlási mozgalomhoz. Így pl. a csongrádi gyármunkások építőipari munkájukat december 21-re 6.3 millió forint értékű munkát fejeztek be határidő előtt. Az Eternit művek dolgozói a hároméves tervet 130 százalékra teljesítik.

Egyéb iparágak közül a Magyar Kőipari és Építőanyaggyártó Ipari Vállalat munkájának értéke több mint 2,200,000 forint. Az Erdőgazdasági dolgozói a hároméves terv erdősisztését 120 százalékra túlteljesítik.

A dolgozó parasztság körében is egyre nagyobb tömegek csatlakoznak a munkafelajánlási mozgalomhoz. A DEFOSZ központi naponta tömegesen érkeznek a bejelentések a felvett dolgozóitól, hogy munkafelajánlásukkal ők is részt akarnak venni Sztálin generalisszimusz

70. születésnapjának megünneplésében. Így pl. a bajai Sumar-puszai gépalomás dolgozói kérték, hogy a tervezési irányzat túlteljesítéseve az évi mennyiségnek december 1-re való elvégzésével az üres járatok és az üzemanyagfogyasztás csökkentésével fejezik ki hűségüket és ragaszkodásukat Sztálin iránt. A vésztői gépalomás dolgozói teljesítményüket 120 százaléka emelik. A bábolnai állami gazdaságban a marhák sülygyarapodását a tejtermelés fokozását tüzték ki célul.

## A szovjet kormány Bierut elnök kérésére Rokoszozszkij marsallt a lengyel kormány rendelkezésére bocsátotta

B. Bierut, a lengyel köztársaság elnöke, tekintettel arra, hogy Rokoszozszkij marsall lengyel nemzetiségű és nagyon népszerű a lengyel nép körében, azzal a kéréssel fordult a szovjet kormányhoz, hogy amennyiben erre mód van, bocsássa Rokoszozszkij marsallt a lengyel kormány rendelkezésére, hogy Rokoszozszkij marsall a lengyel hadseregben teljesíthesse szolgálatát.

A szovjet kormány a Szovjetunió és Lengyelország baráti kapcsolataiból kiindulva és tekintettel arra, hogy Rokoszozszkij marsall e kérdés eldöntését teljesen a szovjet kormányra bízta, elhatározta, eleget tesz Bierut elnök kérésének és a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnöksége utasítása értelmében Rokoszozszkij marsallt felmentette a szovjet hadseregben teljesített katonai szolgálat alól és a lengyel kormány rendelkezésére bocsátotta.

### ROKOSZOZSKIJ NAPI PARANCSA

Rokoszozszkij, Lengyelország marsallja, lengyel nemzetvédelmi miniszter hétfő napiparancsot adott ki.

Lengyelország elnöke ma megbízott a nemzetvédelmi miniszteri tisztviséggel és átvettem a lengyel hadsereg parancsnokságát. A hadsereg és a magam nevében Zypiereki marsallnak, elődömnem továbbírt sikeres munkát kívánok azon az új helyen ahová őt kinevezték mondta a napiparancs.

Katonák! Hosszú éveken keresztül feladatomból volt, hogy a hősi szovjet hadsereg soraiban szolgáljam a dolgozó nép ügyét. A haza szabadságáért vívott győzelmes csatákban megdögvé veszem át

ma a lengyel hadsereg parancsnoki tisztét, elteleve a testvéri ragaszkodás és tisztelet érzésével a szovjet hadsereg iránt és őt állva a testvéri népköztársaságok hadseregeivel a békéért, a demokráciáért és szocializmusért.

Tudatában vagyok azoknak a kötelességeknek, amelyeket az ország és az elnök rámbízott és tudatában vagyok a lengyel nemzet és a dolgozó lengyel nép iránti felelősségemnek is. Ebből a népből születtem és mindenkör egész szívemből ehhez a néphez tartozónak éreztem magamat. Tudatában vagyok annak a felelősségnek, amellyel a testvéri szovjet nemzet iránt viseltem, amely katonának és parancsnoknak nevelt. Ezeknek tudatában veszem át a tisztséget azzal a szilárd elkötelezettséggel, hogy minden erőmet hadseregünk és a lengyel védelmi erők továbbfej-

lesztésére és növelésére fogom fordítani. A szovjet hadsereggel egyetemben őrt álunk a békéért, amelynek bajnoka és védelmezője a nagy Sztálin.

Ezennel megparancsolom a lengyel hadsereg katonáinak és tisztjeinek, hogy Lenino, Varsó, Odarek, Budziszyn és Berlin hőseinek példáját követve hűségesen álljanak őrt a népi Lengyelország, annak függetlensége és szuverenitása felett, valamint határainak az Odera-Meissen és a Balti-tengeren. Vonják szorosabbra azt a testvéri köteleket, amely a hatalmas szovjet hadsereggel és a népi demokráciák hadseregeivel fűz, melyekkel el a politikai munkát és katonai kiképzést, fejlesszék a hadsereg tudatos fegyelmét és kiszakíthatatlan köteleiket a dolgozó néppel, felszabadított hazánk urává.

## A lengyel sajtó lelkesen köszönti Rokoszozszkij marsallt

Rokoszozszkij marsall nemzetvédelmi miniszterre történt kinevezésével foglalkozva a Tribuna Ludu megállapítja, hogy ez a kinevezés megerősíti Lengyelország védelmi erejét és az ország biztonságát. Rokoszozszkij mindenkinél hivatottabb, hogy továbbítsa a fiatal lengyel hadseregnek azokat a katonai tapasztalatokat, amelyeket a szovjet hadsereg a Hitlerizmus ellen folytatott háború négy évében szerzett. Rokoszozszkij a városi vasuti munkás fia, maga is építőmunkás volt és részt vett a há-

ború előtt a pontiatovszki-híd építésében.

Az angolszász imperialisták az Elba mögött megkísérik a lengyelelles német sovínizmus felszítását és az Odera-Meisse határ elleni irányuló szölamokkal akarják mozgósítani az új hitleristákat. Sztálingrad parancsnoka, aki a lengyel hadsereget Szteteln ostromára vitte, újabb emlékeztető a német revizionisták és angolszász védelmezőik számára, hogy az Odera-Meisse határ, a béke határa, nemcsak Lengyelország hanem az egész világ számára.

## A világ népei a Szovjetuniótól tanulják meg, hogyan kell harcolni a békéért, a demokráciáért és a szocializmusért

A Novoje Vremja legutóbbi számában Leonidov arról a testvéri és őnzellen segítségéről ír, melyben a Szovjetunió a népi demokráciák részese. A Szovjetunió felszabadította Románia, Bulgária, Lengyelország, Csehszlovákia, Magyarország és Albánia népeit a fasiszta elnyomás alól és megnyitotta nekik a szocializmus útját. A Szovjetunió megvédelmezte a népi demokrátiák országokat, szuverenitásukat és függetlenségüket az angol-amerikai imperialisták részéről fenyegető büns merényletektől. A Szovjetunió a népi demokrátiák államokat hatalmas politikai, gazdasági és kulturális segítségben részesít. Van azonban olyan segítség is, amelyet egyedülállóság és felelősség mellett fontossága folytán nem lehet elgége értékelni. Ez a segítség a szocializmus építésének tapasztalata.

A szovjet nép amely megvalósítja a fokozatos átterést a kommunizmusba, bökézően bocsátja tapasztalatainak napról-napra gyarapodó csodálatos kincsét azzal az egész dolgozó emberiség és elsősorban a testvéri népi demokrátiák országok rendelkezésére. Az a tény, hogy sikeresen valósították meg a lengyel hároméves, a csehszlovák kétéves, a magyar hároméves, valamint a bolgár- és román tereket, arról tanuskodik, hogy a Szovjetunió tapasztalatai biztosították számukra az első győzelmet a népgazdaság szocialista átépítésében.

A népi demokrátiák országok kommunista és munkáspártok vezetői dolgozóit saját szemükkel győződtek meg a szocialista munkaverseny alkotójáról, melynek bölcsője a Szovjetunió. Így pl. a magyar vasutasok a szovjet sztahanovisták tapasztalatainak tanulmányozása során rekord eredményeket érnek el a vasutasbrigádok munkájában. De hasonló eredményeket érnek el a népi demokrátiák országok összes ipari üzemeiben is.

A szovjet kolhozparasztság világszerte sikerei arra indították a népi demokrátiák országok parasztságát, hogy megismerkedjenek a szovjet földművelés tapasztalataival és azokat a saját számukra is hasznosíthassák, hogy ezáltal megszűntessék az évszázados elmaradottságot és nyomort. Már szinte megszokott jelenség, hogy a Szovjetuniót a népi demokrátiák országok parasztküldöttségei keresik fel.

A népi demokrátiák országok dolgozóinak már nem kell ismeretlen uton haladni a szocializmus felé. Ezáltal sok nehézségtől szabadulnak meg, amelyeket a szovjetemberek már leküzdöttek.

Henri Barbusse, a világhírű író mondotta, hogy az egész világ népei a nagy példa után mennek tanulni és mindig is tanulni fognak a Szovjetuniótól, hogyan kell harcolni a békéért, a demokráciáért és a szocializmusért, hogyan kell kitenni a jobb élet jogát és hogyan kell ezt az életet telepíteni. Nem véletlen, hogy

a szovjetellenes kirohadsok az angol-amerikai imperialistáknál váltakoznak, saját erkölcsi esődjük keserves beismerésével. A dolgozó jó tudják, mit jelentenek a szovjetellenes rágalmazók mocskos és aljas koholmányai. A Szovjetunió lerántja a leplet az angol-amerikai háborús büjtöglökről, a béke ellenségeiről, a demokrátiák jogok elfojtásáról és az imperializmus táborához pártolt aljas, fasiszta Tito-klikkéről.

A hatalmas szovjet állam — írja befejezésül Leonidov —, megnyitotta a népi demokrátiák országok előtt a szocializmus építési tapasztalatainak leggazdagabb kincsét. Ezért ilyen hatalmas a Szovjetunió erkölcsi tekintélye és ezt a tekintélyt megőrzeni senkinek sem sikerülhet.

### A mezőhegyesi dolgozók munkafelajánlása

Az ipari munkásság mellett az állami gazdaságok dolgozóit is a Szovjetunió és az egész világ dolgozóival együtt méltóképpen akarják megünnepelni nagy felszabadítóknak, Sztálinnak 70. születésnapját.

A mezőhegyesi állami gazdaság dolgozói értekezletet tartottak és ezen megbeszéltek a munkafelajánlásaikat. Vállalták a gazdaság dolgozóit, hogy az őzi mélyszarvást az ütemtervben kitűzött határidő előtt 13 nappal teljesítsék. — Ezenfelül különféle munkával ö-zzeren 223.000 forint értékű felajánlást tettek szabadságunk, békénk védelmezője, a nagy Sztálin születésnapjára.

## A késő éjjeli órákig vidáman ünnepelt Moszkva népe

Hétfőn este, amikor Moszkvára leszállt az alkony, a város utcáinak, terei és utcái fölött tarka fények milliárdjai gyulltak ki. A város gyönyörű és hatalmas terei teljes szépségükben tündököltek. Moszkva a Nagy Szocialista Forradalom 32. évfordulóját ünnepelte.

Az est beálltával a moszkvai utcákat elepte a nép. Általános ünnepelés folyt. Minden a népet szolgálta: az utcák, a színházak, mozok, parkok és a nép teljes mértékben élt jogaival. Mindenütt nevető, boldog arcokat lehetett látni. A Vörös tér vakító díszben úszott. Moszkva lakosai zsufozásig megtöltötték az egész hatalmas térséget. A Kreml melletti téren sok ezer ember gyűlt egybe. A zenekarok szünet nélkül játszottak, a szabadtéri színi-

előadások, a város utcáinak, terei és utcái fölött tarka fények milliárdjai gyulltak ki. A város gyönyörű és hatalmas terei teljes szépségükben tündököltek. Moszkva a Nagy Szocialista Forradalom 32. évfordulóját ünnepelte.

Este 9 órakor a tűzijáték rokkító szikrái ropogtak fel. Ugyanakkor üdvözlő sortűzek dörögtek el és számtalan fényes párszéta végig az éjszakai éget. A tűzijáték fényében még erősebben ragyogtak a Kreml rubinok csillagai, a fény megvilágította a Moszkva folyó sötét hullámain, az újonnan épült gyárak és üzemek körvonalait.

A főváros parkjaiban is mindenütt népi ünnepélyek voltak. Színészek, filmszínészek, balett művészek léptek fel és különböző játékok, kiállítások, szórakoztatták a népet. A népiünnepségek a késő éjjeli órákig tartottak.

## Fogadás a párisi szovjet nagykövetségen

Ünnepségek sorozata szerte a világon a Nagy Októberi Forradalom évfordulóján

A párisi szovjet nagykövetség az Októberi Forradalom 32. évfordulója alkalmából fényesen sikerült fogadást adott. Megjelentek a párisi diplomáciai kar tagjai sok francia haladó személyiség, köztük Thorez, Duclos, Boulier abbé, Aragon, Eluard stb. A kormány három tagja is megjelent Bogomolov nagykövet fogadásán.

Romániában az ipari vállalatok, üzemek, állami mezőgazdasági gép állományok, mintagazdaságok stb. mind lelkes hangulatú ünnepséget rendeztek. Az előkészületekből és az ünnepségekben híven résztvevőződött a Szovjetunió iránti szeretetet, amely a román népet elölti.

Kelet-Magyarországban az ipari vállalatok, üzemek, gyárak munkával ünnepelték a nevezetes évfordulót.

Hamburg dolgozói hatalmas tömeggyűlésen emlékeztek meg az évfordulóról. A tömeggyűlésre felvonulók követelték a szoros barátság kimélyítését a Szovjetunióval és a béke állandóságát.

Oslóban ünnepélyes keretek között koszorúzták meg a szovjet hőseket, mintagazdaságok stb. mind lelkes hangulatú ünnepséget rendeztek. Az előkészületekből és az ünnepségekben híven résztvevőződött a Szovjetunió iránti szeretetet, amely a román népet elölti.

## VASZILEVSZKIJ MARSALL ÜNNEPI NAPIPARANCSA

A Nagy Októberi Forradalom 32. évfordulója alkalmából kiadott napiparancsban Vaszilevszkij marsall a Szovjetunió tegyveres erőinek minisztere hang-úlyozta, hogy a szovjet nép a történelmi ünnepet a gazdasági és kulturális építés minden területén hatalmas győzelemmel köszönti. A szovjet harcosok nyári kiképzési idejük alatt kiképzésüket katonai és politikai ismeretüket és növelték kitarításukat és szívósságukat. A napipar-

rancs kiemeli, hogy a szovjet kormány alhatatosan harcol a békéért és a nemzetközi együttműködésért, hangsúlyozza a békétörő állandó erőfeszítést, majd a szovjet tegyveres erők feladatairól szólva rámutat a hadi és politikai felkészültség tökéletesítésének fontosságára. A napiparancs a Szovjetunió, a hős szovjet nép, a szovjet tegyveres erők, a szovjet kormány, a Bolsevik Párt és Sztálin életével fejeződik be.

## Bőséges szappan és rizsellátásban részesül a vidék

Vidéki kiskereskedők az utóbbi időben mind sűrűbben jelentik a KISOSZ-nak, hogy szappanbeszerzésük elé átmeneti akadályok gördülnek. Ugyanilyen módon sérelmezik a rizsellátásuk nehézségeit is. Mindkét árucikk átmeneti beszerzési nehézségei onnan erednek, hogy az olajosmagvak betakarítása után a szappangyártak november első felére biztosítják a nagyobb mennyiségű szappant. A rizshántoló malmok

is ugyanebben az időben dolgoznak már teljes kapacitással.

A Fűszerértékesítő NV, a több irányból érkező érdeklődésekre válaszként közli, hogy szappannal és rizszel november első felében már valamennyi kiskereskedő vevőjét ellátja. Emlékezteti a kiskereskedőket, hogy ebben az időben a mult évetben is voltak átmeneti zavarok, amit azonban rövid idő alatt megszüntettek.

## Bidault fél a francia tömegek elé menni

Párisban országos értekezletet tartottak az MRP és a blumista Szocialista Párt vezetői. Az MRP értekezletén Bidault miniszterelnök hangoztatta: kormánya nem változtatja meg politikáját Vietnamban és nem gondol a katonai hitelek csökkentésére sem. Sikrázólt Németországnak a Marshall-államok szervezetébe történő felvételért, valamint az Atlanti Szerződés megerősítéséért. Az MRP vezetője egyébként a mostani francia nemzetgyűlés feloszlata ellen foglalt állást.

Viharos légkörben zajlott le a blumista Szocialista Párt vezetőségének értekezlete. A vezetőiség tagjai teljesen egyetértéssel a mostani politikával, viszont a tömegek nyomására a taktika kérdésében sok ellentét merült fel. Végül azonban egyetértettek, hogy december 17-re rendkívüli kongresszust nyitnak össze. A Szocialista Párt egyelőre nem akarja a parlament feloszlatását, mert amint azt Depreux volt miniszter eismerte, a párt sem anyagilag, sem politikailag nincs erre felkészülve.

## Malenkov hatalmas beszéde a moszkvai városi tanács díszülésén

Malenkov a moszkvai városi szovjet 1949 november 6-i ünnepi ülésén a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulója alkalmával beszédet mondott, melyben többek között a következőket mondotta:

A szovjet nép a szocialista népgazdaság és a kultúra minden területén jelentékeny sikerekkel köszönheti a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulóját, három év és kilenc hónap múlt el azóta, hogy a szovjet emberek a Bolsevik Párt vezetésével hozzáfertek a háború utáni első sztálini öt éves terv végrehajtásához. A népgazdaság háború előtti színvonalát nemcsak elértük, de túl is haladtuk. Nagy sikereket aratott a szocialista földművelésünk is. Gyors iramban fejlődik a mezőgazdasági technikai felszerelése. Az ipar új hatalmas fellendülés időszaka lépett.

De az eredmények csak újabb jó munkára biztatnak — folytatja beszédében Malenkov — és ha külpolitikánk fővonalát vizsgáljuk, akkor azt mondhatjuk, ez a béke. A Szovjetunió békepolitikája a szocialista társadalmi rend leggyökeresebb elvi alapjából és a szovjet nép érdekeiből következik.

Mi nem akarunk háborút és mindent megteszünk, hogy megakadályozzuk azt. Azonban senki se higgye, hogy megrémülünk, ha a háborús uszítók fegyverrel hadonásznak. És arra is kell gondolni, hogy az elnyomott népek is mellettünk vannak. Hogy az amerikai nép is kezd megérteni: elérkezett az idő, amikor az imperialisták már nem harcolhatnak más népek kezével.

És a Szovjetunió fejlődésével fejlődnek és erősödnek a népi demokrácia államai. Az imperialisták ezen országok ellen bűnös aknamunkát folytatnak és erre első helyen Jugoszláviát használják fel. A Rajk és cinkosai ügyében folytatott bűnper Budapesten megmutatta, hogy a háborús uszítók és Jugoszlávia lakói nem riadnak vissza semmitől. De a per azt is megmutatta, hogy az imperialisták romboló terveit a népi demokráciák országok ellen egyik kudarc a másik után éri.

A béke és a demokrácia táborának rendkívüli sikerét jelenti a német demokráciák köztársaság megalkotása, mely azt jelenti, hogy Németországban is létrejött az a fontos feltétel, melyek alkalmasak a német probléma demokratikus alapon való gyökeres megoldására.

Történelmi jelentőségű a béke megszilárdítása szempontjából a kínai nép győzelme. A kínai nép lerázta magáról az évszázados feudális reakciót és a külföldi imperializmus igráját. A kínai demokrácia diadala a tartós békéért, a küzdő demokratikus imperialista-ellenes világtábor pozícióinak komoly megszilárdulását jelenti. Így tehát nyugodtan lehet mondani, a béke és a szocializmus erői növekedtek és ugyanez a háborús uszítók ereje csökkent.

El lehet tehát mondani, hogy a világban a helyzet most oly módon alakul, hogy azokban az országokban és azoknál a népeknél, amelyek meg vannak az úgynevezett amerikai "segély" nélkül is, a dolgok jól mennek és meggyőződésünk, hogy még jobban fognak menni. Magában Amerikában és azokban az országokban, amelyeket Amerika "segít", a dolgok egyre rosszabbodnak. Mi szovjet emberek ma különösen büszkén gondolunk vissza azokra a történelmi cselekedetekre, amelyeket

pártunk, népünk, Lenin és Sztálin segítségével hajtott végre.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom él és győzelmeskedik dicső Bolsevik Pártunk cselekedeteiben, a szovjet ország hősnépének cselekedeteiben.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom él és győzelmeskedik abban a harcban, amelyet a béke, a demokrácia és a szocializmus hívei hatalmas frontja vív az

imperialista agresszió erői és az új háborúra bujtatók ellen.

Eljen a Nagy Októberi Szocialista Forradalom és legyőzhetetlen zászlaja. Eljen a mi Kommunista Pártunk. Eljen a világbéke.

Malenkov beszédét sokszor megszakította az ünnepi ülés résztvevőinek hosszantartó lelkes tapsvihara, majd a hallgatóság helyéről felállva, hosszan ünnepelte Sztálint.

### Katonai parádé a moszkvai Vörös-téren

Impozáns látványt nyújtott a Nagy Októberi Szocialista Forradalom ünnepén a moszkvai Vörös-téren. Katonai díszmenet tartottak, ami után a felvonulás következett. A díszmenetben a legmagasabb szovjet katonai és polgári hatóságok, frók, művészek, a zenei élet kiválóságai foglaltak helyet.

10 órakor megkondultak a Kreml harangjai, felharsant a zene. Ettől kezdve órák hosszú során át végeláthatatlanul hömpölygött a sokaság.

Lóháton Vaszilevszkij marsall fogadta a díszelést és tartott ünnepi beszédet a megjelent tömeg-

hez. A beszéd után a gyalogos parádával egyidőben megindultak a szovjet légierők is és a tér fölött gyönyörű felvonulást rendeztek.

Lent pedig az ágyuk és a tankok, dübörgésükkel hirdelve a békétábor, a kis népek nagy barátjának, a Szovjetuniónak legyőzhetetlen erejét. De a dolgozó nép ünnepi felvonulása sem maradt el pompában a szovjet hadsereg mögött. A munka hadseregének léptei keményen dobogtak, s felvonulásukban megállították az az erőt, mely képeses teszi az egész szovjet népet a nagy öt éves terv végrehajtására.

### A Szovjetunió városai és falvai megünnepelték az Októberi Forradalom évfordulóját

Moszkva. (TASzS) Hétfőn a Szovjetunió összes városában és falvaiban ünnepélyesen emlékeztek meg a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulójáról.

Minszkben több mint két órán át tartott az ünnepi felvonulás. Bjeloruszsiák, a testvéri köztársaságok nagy segítségének köszönhető, hogy rövid idő alatt helyreállította az ellenség által megsemmisített népgazdaságot.

Tbilisizben, Gruzia fővárosában az ünnepi felvonulás élén a Sztálin nevét viselő hajó- és vagongyár munkásai haladtak. Ez az üzem Gruzia legrégebbi ipari vállalatja és itt kezdte meg a nagy Sztálin forradalmi tevékenységét.

Riga dolgozói az idén először gyártott cikkek kicsinyített mását vitték a felvonuláson, amelyen mintegy 300 ezer dolgozó vett részt. Vilnában és Tallinban 120 ezer dolgozó vett részt a felvonuláson.

Azurali Szverdlovszkban a város dolgozói a háború utáni sztálini öt éves terv idején gyár-

tott új gépek és termelőeszközök modelljeivel vettek részt a felvonulásban.

Baku utcáin a helyőrség díszmenete után öt órán át tartott a felvonulás.

Alma-Ata város ipara már most az 1950-es évre előirányzott munkáján dolgozik. A felvonuláson a dolgozók ezt a tényt juttatták kifejezésre.

Ünnepi külsőt öltött Sztálingrád, a hő város is. A sztálingrádiak az ünnep reggelén boldog örömmel vették számba azokat a csodálatos változásokat, melyek a nemrégiben még romokban heverő városban végbementek.

A Donec-medence dolgozóinak felvonulásában résztvettek a bányászok, fémmunkások, acélöntők. Két órán át tartott a felvonulás.

Ukrájna és Bjeloruszsiák kolhozai is boldog örömmel ünnepelték az évfordulót. Az ország összes falvaiban és községeiben ünnepi felvonulásokat tartottak és a földművelés kifejezésre juttatták a kolhozrendszer legyőzhetetlen erejét.

### Fogadás Gromikonál a forradalmi évforduló alkalmából

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulója alkalmából Gromikó szovjet külügyminiszterhelyettes hétfőn fogadást rendezett a moszkvai diplomáciai testület részére. A fogadáson megjelentek a moszkvai követségek és diplomáciai missziók vezetői és tagjai. Csojbal-szon, a Mongol Népköztársaság miniszterelnöke, Ho-Hon, a koreai népi demokratikus köztársaság nagy nemzetgyűlésének elnöke, Karemann az albán népköztársaság közoktatásügyi minisztere, Cojcsan koreai pénzügyminiszter, Dickmann a német demokratikus köztársaság ideiglenes népi kamarájának elnöke, Louis Saillant, a Szakszervezeti Világszövetség főtitkára, Fernand Sinau, a Moszkvában tartózkodó belga kereskedelmi küldöttség vezetője, Einar Mudio, a svéd kereskedelmi küldöttség vezetője, Joliot Curie a békevédelmi világ-

konferenciák bizottságának elnöke, Lomburdo Toledano, a latinamerikai munkásszövetség elnöke, Giuseppe Berté, az olasz szovjet társaság elnöke.

Szovjet részről a fogadáson jelen voltak a többek között Mon-sikov, Zverjev, Kalfanov és Szmirnov miniszterek, Vlaszov, az Oroszországi Szövetséges Köztársaság Legfelső Tanácsa Elnökségének titkára Bugynij, Szokolovszkij, Govorov marsallok, Lavrentjev külügyminiszterhelyettes, Kuznyecov, a Szovjetunió központi szakszervezeti tanácsának elnöke, Stemenko hadseregtábornok, Vavilov akadémiai elnök, Lisenko akadémikus, a külügyminisztérium, a külkereskedelmi minisztérium és a fegyveres erők minisztériumának egyes vezetőtagjai, írók, művészek, színészek, a szovjet és a külföldi sajtó képviselői.

## Előre a mélyszántás sikeréért

Az őszi vetés nagy munkáját sikeresen elvégezte dolgozó parasztságunk s ezekben a napokban teljes erővel folyik az őszi mélyszántás.

A falu dolgozói, élükön az állami gazdaságok és termelőcsoportok dolgozóival, már november elsején jelentős százalékban teljesítették a mélyszántási tervet, jóllehet ebben az időben nem ez volt a legtöbb mezőgazdasági munka. A termelőcsoportok Hajdú megyében azóta is tartják első helyüket s a gépállomások segítségével máris kilencven százalékban tetek eleget az előirányzatnak. A sikert itt nagyban elősegíti az a körülmény, hogy nemcsak az egyes termelőcsoporton belül folyik kollektív munka, hanem az egyes csoportok egymást is tervszerűen segítik.

A megyében az egyenlőleg gazdálkodók földjén is teljes erővel folyik a munka. A heti jelentésekből megállapítható, hogy a megye már 36 százalékban tett eleget a tervnek.

Ötéves tervünk előirányzata szerint december 15-ig az ország területén ötmillió katasztrális holdon kell bevégeztünk az őszi mélyszántást. A tervet jelentős mértékben elősegíti a jó időjárás. Az utóbbi napokban megyés érte kiadós eső öntözte a földet, volt néhány szép napsütéses nap is és ezek a körülmények megkönnyítik a terv végrehajtását.

A dolgozó parasztság tudja, hogy a jövő évi termés eredmény nagymértékben függ az idejében és jól elvégzett őszi mélyszántástól. Tavaly például az őszi szántást parasztságunk nagyobb területen végezte el, mint addig bármikor. Nagy mértékben ennek köszönhető, hogy a száraz tavasz ellenére az idén jó termést takaríthatunk be.

A jövő évi kenyér kérdése tehát az a közvetlen ok, mely parancsolóan előírja az őszi mélyszántás teljesítését. De az őszi munkák e második szakaszán az ötéves tervet is újabb jól elvégzett munkával kell előkészítenünk. A dolgozó parasztság tudja, mivel tartozik a város dolgozóinak, a munkásoktól, de azaz is tisztában van, hogy minden eredményével egyúttal népi demokráciánk megerősödését is elősegíti.

Ezért folyik hatalmas iramban megyszerte az őszi mélyszántás munkája, mely ilyenformán elsőrendű politikai feladat is. A falu dolgozói egységesen zárkoznak fel a kulákság elleni harcra a Magyar Dolgozók Pártja és nagy vezetője, Rákosi Mátyás irányításával. Nem kétséges, hogy állami gazdaságaink, gépállomásaink, termelő szövetkezeteink példás munkával és dolgozó parasztságunk szorgalmával az őszi mélyszántás nagy munkáját sikeresen teljesíteni fogjuk!

gen. A fogadáson a washingtoni diplomáciai kar vezetésével az élen több mint ezer vendég vett részt. Acheson külügyminiszter képviselőjében James Webb helyettes külügyminiszter jelen-

### Fogadás a washingtoni szovjet követségen

Washington. Visinszkij szovjet külügyminiszter és Panyuskin washingtoni szovjet nagykövetség hétfőn az Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulója alkalmából fogadást rendezett a washingtoni szovjet nagykövetsé-

gen. A fogadáson a washingtoni diplomáciai kar vezetésével az élen több mint ezer vendég vett részt. Acheson külügyminiszter képviselőjében James Webb helyettes külügyminiszter jelen-

### Az egész felszabadított Kína megünnepelte a Nagy Októberi Forradalom évfordulóját

A felszabadított Kína minden városa megünnepelte hétfőn a szocialista forradalom évfordulóját.

Csu-En-Lai külügyminiszter hétfőn délután fogadást rendezett, amelyen mintegy 500-an vettek részt, köztük Roszcsin szovjet nagykövet. A fogadás résztvevőinek lelkes ünneplése közber-

Ukrájna és Bjeloruszsiák kolhozai is boldog örömmel ünnepelték az évfordulót. Az ország összes falvaiban és községeiben ünnepi felvonulásokat tartottak és a földművelés kifejezésre juttatták a kolhozrendszer legyőzhetetlen erejét.

Ukrájna és Bjeloruszsiák kolhozai is boldog örömmel ünnepelték az évfordulót. Az ország összes falvaiban és községeiben ünnepi felvonulásokat tartottak és a földművelés kifejezésre juttatták a kolhozrendszer legyőzhetetlen erejét.

### Fogadások a nagy évforduló tiszteletére

A lengyel dolgozók küldöttségei nov. 7-én felkeresték a szovjet nagykövetséget, ahol az ünnep alkalmából átnyújtották a szovjet népek szánt ajándékait és kifejezték mélyesleges hálájukat a Szovjetunió iránt. Este Lebegyev nagykövet fogadást

rendezett, amelyen megjelentek a kormány tagjai, valamint a politikai pártok, a diplomáciai testület és a társadalmi szervezetek képviselői. Hasonló fogadások voltak Szófiában, Bukarestben, Helsinkiben, Bécsben, Sydneyben, Damaszkuszban, stb.

### Szedych szovjet konzul fogadása

I. V. Szedych a Szovjetunió debreceni konzulja hétfőn este a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulójának alkalmából fogadást rendezett,

amelyen a Magyar Dolgozók Pártja vezetői, a Népfront pártjainak és tömegszervezeteinek képviselői, a közigazgatás vezetői és elnökségek vettek részt.

### Az ENSZ a görög kérdéssel kapcsolatos javaslatokat tárgyalta

New-york (TASzS): Az ENSZ politikai bizottsága megkezdte a görög kérdésben benyújtott határozati javaslatok megvitatását.

se és támogatja a görög monarchosztia kormány terjesztésű törekvéseit. Albánia és Bulgária irányában. Ha a politikai bizottság tagjai azt akarják, hogy az ENSZ valóban a népek békéjének és biztonságának ügyét szolgálja, akkor vessék el ezt a javaslatot, mert ennek a görög helyzet rendezéséhez semmi köze sincs és csak a görög belső helyzet és Görögország északi szomszédaihoz való viszonyának kioldására vezet.

Manuilskij, az Ukrán Szocialista Szovjet Köztársaság küldötte rámutatott arra, hogy az amerikai javaslat nem szolgálja a görög helyzet normalizálását, valamint szomszédaival szemben tennivaló kölcsönös viszonya szabályozását. A javaslat célja, hogy Görögország belső helyzetét jobban eldöntse.

Manuilskij, az Ukrán Szocialista Szovjet Köztársaság küldötte rámutatott arra, hogy az amerikai javaslat nem szolgálja a görög helyzet normalizálását, valamint szomszédaival szemben tennivaló kölcsönös viszonya szabályozását. A javaslat célja, hogy Görögország belső helyzetét jobban eldöntse.

Magyar család heti lapja  
a  
**Vasárnap**  
Megjelenik minden szombaton.

## A „Micsurin” brigád az élen

Egy napra sem lanyhul el az a hatalmas iramú verseny, mely a gépállomás dolgozói között folyik az őszi munkák sikeréért, de amely már a tavaszi munkák alatt is megmutatta, milyen pompás eredményeket képes felmutatni.

Hetente értékelik ki a gépállomáson az eredményeket. Az elmúlt hét győztese a „Micsurin” brigád, melynek Joga József traktorista a vezetője. Ugyancsak ő lett az egyéni verseny győztese 779 ponttal és ez ha figyelembe vesszük a normát, majdnem 200 százalékos teljesítménynek felel meg.

Az egész évre összesített verseny eddigi győztese Biró Gyula aki bámulatosan nagy teljesítményvel eddig már 5440 pontot szerzett. Ugyancsak az általa vezetett „Rákosi” brigád az első az összesítésben. A gépállomás által eddig mélyszántott terület 5560 hold.

# SZOVJET KULTURHIRADÓ

90%

A Szovjetunió filmügyi minisztériumának vezetői megváltták az 1950-ben gyártandó nevelő és dokumentumfilmek anyagát. Jövőre 130 ilyen filmet gyártanak. A filmek többsége nevelőanyag, s azokat bizonyos alkalmakkor mutatják be az erre célra összehívottaknak. A gyári zakiskolák növendékei számára néma, a főiskolai hallgatók részére pedig különleges oktató tartalmú filmek készülnek. Igen sok film, mint például a „Traktor”, a „Mozdony” és a „Gazdász értekezései”, „Az állattenyésztő tanácsai” elnevezésű beszélőfilmek igen érdekes lelkéknek bizonyulnak majd a tanulók számára. A gyártandó filmek tekintélyes részét a munkások klubok nagyszámú közönségének szánták. Ezek között a következők szerepelnek: „Állate-

nyésztés a Szovjetunióban”, „A gyermekek egészségvédelme”, „A nátha”, „Guminövények termesztése”, „Örmény építészeti emlékek”, „Sport- és tornagyakorlatok”, „Ut a csúcsteljesítmény felé”, „A Voronin, a nagy orosz építész”, stb. Néhány módosítás után a minisztérium jóváhagyta az előterjesztett filmeket.

Leningrádban megkezdődtek a beiratkozások a munkások részére létesített irodalmi és művészeti esti egyetemre. Az egyetemet a „Kirov” és a „A. M. Gorkij-üzemek” öt kultúrháza szervezte meg. Az esti egyetemen megmagyarázzák a hallgatóknak a Kommunista (b) Párt Központi Bizottságának az irodalom és művészet kérdéseire vonatkozó határozatait; előadásokat tartanak a klasszikus és szovjet zenéről és irodalomról, valamint az orosz és szovjet színházról és képzőművészetről. Az esti tanfolyamon hetenként kétszer tartanak előadásokat.

Irkutskban az Angara folyó partján van a „Zsdánov” egyetem óriási könyvtára. 30 éves fennállása alatt a könyvtár állománya 1.200.000 kötetre szaporodott — köztük 5000 egészen ritka példány — és ezzel Szibéria legnagyobb, leggazdagabb ilyenzerű intézményévé fejlődött. A könyvtár olvasótermét Irkutsk 8 főiskolája hallgatóinak és tanárainak száza látogatják. Egy év leforgása alatt 800.000 egyetemi hallgató járt rendszeresen a könyvtárba.

A Köznycemence bányászvároskájában a lakosság jelentős szórakoztatója és nevelője a film. Most határozta el, hogy Kemerov vidékén, a legtávolabbi helyen is mozi létesítenek.

A vetés befejezése után a mélyszántással egyidőben nagy szorgalommal indult meg a betakarítási munka is. Mint az elmúlt heten megírtuk, ezen a téren is versenyben folyik a munka és a közellátási felügyelőség dolgozói is aktívan bekapcsolódnak a versenybe. A cukorrépa felszedést csaknem az egész megyében befejezték, de a tengericsutka és napraforgókörök csak a falvaktól nagyon távolos földeken van még kint. A termelőszövetkezet csoportok a betakarítási munkában is élen jártak. — 30 közül 28 termelőszövetkezeti csoport végezte már el teljesen a betakarítási munkát, így csak a halápi és a nagycseréi csoportoknál van némi lemaradás. Ez azt jelenti, hogy a termelőcsoportok majdnem száz százalékban elvégezték a betakarítást.

A munkával kész csoportok rohambrigádokat alakítottak és vállalták, hogy a még elmaradt területeken is hét végére befejezik a munkát.

## Üzemek közötti népi táncversenyt rendezett a Textilgyár

Szombaton rendezték meg azt az üzemek közötti népi táncversenyt, melyet a textilgyáriak kezdeményezésére és az ő rendezésükben tartottak Bethlen utcai kulturházukban. A táncversenyen a bírálóbizottság tagjai között ott voltak Losonczy Ágnes a népművelési minisztérium és Ligeti Mária a Csokonai Színház kiküldötte. A nézőközönség sorában, a teljesen megtelt termekben az üzemek munkásai foglaltak helyet.

Kitűnően pergő sokszor egészen művészi módon kidolgozott műsorszámokkal találkozunk. Egyre inkább bizonyossá vált bennünk, hogy az üzemek kulturális élete egyre inkább fellendül és egyre több olyan kezdeményezéssel találkozunk, melyek mind-mind a népi tömegkultúra céljait szolgálják. Szemünk előtt pergett le azok a számok, melyek mind megannyi bizonyítékai voltak annak, hogy munkásságunk igazi elhivatott népe a kulturának. Mert ahogy a tánc csoportok igyekeztek a táncok művészi tolmácsolói lenni úgy a közönség, a munkásság is megértette ezt a törekvést és lelkes tapsokkal, önfeléd kiáltásokkal bizonyította be, hogy szereti és értékeli a táncművészetet.

A műsorról csak azt írhatjuk: Nagyon örülünk annak hogy láthattuk. A magyar és az orosz táncokat és a népi játékokat. És úgy érezzük, hogy megkülönböztetést tenni közöttük, rangsort felállítani igen helytelen lenne. És ezeknek a tánc csoportoknak nem is ez a célja. Egyik előbbre van a fejlődésben, másik elmaradt. És mert ez így van, a táncversenyek és az üzemek közötti élénkebb kulturális kapcsolatok hivatottak eltüntetni a különbséget természetesen az elmaradottak felemelésére. A cél azonos a népi tömegkultúra terjesztése, művelése és megszerettetése. Ennek a célnak érdekében dolgozik valamennyi kultúracsoporthoz, munkájukat ilyen értelemben kell elbírdni. Ezt a tanulságot vonjuk le a táncversenyből, melynek első helyezettjei a Dohánygyár és a gépi fermentáló ilyen értelemben kell, hogy tovább haladjanak. Ugyanez vonatkozik a többiekre a Textilgyárra és a Magasépítési csoportjára. A vagongyári dolgozók csoportja volt a legváltozatosabb, azonban ők akaratlanul is szem elől tévesztették, hogy táncokkal kellett volna szerepelniük. Így bármilyen kitűnő, sőt legszínesebb is volt a műsoruk, nem jöhettek számításba mert a többiek valamennyien csak táncokat mutatnak be.

Mint értesülünk a Magasépítési tánc csoport egy hónap múlva visszavágó versenyre hívja ki a többieket.

## Simán Lajos tanult

### a sztahanovistáktól

Simán Lajos otthonában látogattunk meg. Eppen vacsora után voltak. Az asztalnál ült a család és számításokba mélyedt. Mellette kiterítve az idej naplót hevert, de valamivel kiegészítve. Ceruzával már a jövő év dátumai is rá vannak jegyezve. Kiderül, hogy azt számítja, a jelenlegi munkamódszerekkel a fokozott munkatempo mennyivel milyen eredményeket ér el majd egy meg két hónap múlva. Nagyon elcsodálkoztunk. Régen ilyesmi elképzelhetetlen lett volna. A munkás nem a termelékenység emelésén törte a fejét, hanem elvégezte a kénytelen keltetett munkát. Érthető, hiszen munkájának gyümölcsét a tőkés vállalkozó élte fel. De ma, amikor a dolgozók viszonya homiokegyenest megváltozott a munkához, a gyárhoz, ma már érthető ez a számítás.

Es elég csak a szomszédba mennünk a nagy Szovjetunióba, hogy megérezzük, hogyan dolgoznak ott a magyar elmunkások példaképei, a szovjet sztahanovisták. Hogy számolnak, hogy készülnek a terv maradéktalan végrehajtására és túlteljesítésére. Az alábbiak ezt mutatják be:

A csapóajtó rostélyán keresztül zúdul ki a sápadtvörös érc-lavina a csillébe. A felvonó nem bírja az iramot, nem győzi a versenyt a krivojzói „Komunár”-bánya tárnájában dolgozó Jakov Trojan kezével. Árad, zúdul az érc, valóságilag hegyet képez már az udvaron a hatalmas mennyiség — ezer tonna — amit Trojan bányászott ki. Lent a tárnában egymáshoz szaladtak a bányászok és igazgatótanács tagjai tovább Trojan sikerének részleteit. Erős kezek szorították meg a munkahős forró tenyerét, a fiatalok csodálkozó pillantásába tiszteltet is vegyült. Tudták róla, ő volt az első, aki vállalta és elsőnek teljesítette azt a feladatot, hogy a termelékenységét kétszeresére emeli. Néhány hónapja ennek élt csupán. Egyszerre négy fűrőgépet kezdte, hogy kiharánálja, vala-

A szovhozok rádióistítása évről-évre fejlődik. 1949. január elsején 1239 állami gazdaságnak volt saját rádióleadást közvetítő állomása. Számuk ma már 1367. Az év végéig még 472 szovhozot rádióistának, 1950-ben pedig kiléte nélkül, az összes állami gazdaságokat rádióistálták.

mennyi lehetőségét. A lendítőkerék átmérőjét kétszeresére növelte, hogy a gép sebesebben vágja előre magát az ércfalban.

Nyugtalan lélek Jakov Trojan, az iramot folyton növelni akarja. Az új rekordja keltette izgalom még nem is ütök el — a vállalat bizottsága éppen azt tárgyalta, hogy a felvonó szerkezete már nem felel meg a kiváló vágár teljesítménye követelményeinek és a mérnökök azt is leszögezték, hogy legalább kétszer akkora teherbírást darut kell szerkeszteniük — amikor Trojan már ismét számolt magában.

A rekord-műszakban, nyolc óra alatt 3052 százalékos teljesítményt nyújtott.

Annyi munkát végzett el, amennyit rendes körülmények között 30 jóképességű bányászól lehet követelni. A tárnában és a többi krivojzói bányában is még a nagy rekordról beszéltek, amikor Trojan már felkészült, hogy ezt a teljesítményt is megdöntse. Nem hiába neveztek a krivojzói munka hősnének. Az öt éves terv reá eső részét 1947 augusztus 10-én befejezte — de nem azért sztahanovista, hogy neki ne másként kelljen számolnia.

Biztos kézzel emelte kezébe a szerszámot, bekapcsolta a sűrített levegőt, a fűrő — könnyű porfelhőt okozta — benyomult az ércötömbbe. Így kapcsolta be a másodikikat, majd a harmadik gépet is. Ez a három gép önműködően dolgozott, csak a szemét kellett rajta tartania, a negyediket Trojan maga irányította. Ugy tűnt fel, igen kíméltén dolgozik. De ez csak látszat. Minden mozdulatát kiszámítja — ez az a lassúság, amely gyorsaságot szül.

Eltelt egy óra és teljesítménye máris több, mint amennyit ebben a váltásban végeznie kellett volna. Magában így beszélt:

## Új módszerek a mélyszántás ellenőrzésében és a felvilágosító munkában

Tegnap délelőtt vármegyei tisztú értekezletet tartottak, melyen Tatár Kiss Lajos alispán elnökölt. Az értekezleten megjelentek a vidéki városok polgármesterei, a községek főjegyzői és vezetőjegyzői is. Legelőször az őszi mélyszántás kérdésével foglalkoztak. A kiértékelés szerint Vámospercs, Nyirábrány és Téglás községben a lemaradás oka az, hogy ezek a községek nem

kapcsoltak rá idejében az őszi munkákra. Vámospercsen az volt a baj, ahogyan ezt Hársfalvi Lajos vezetőjegyző mondotta, hogy a buzavetés után a gazdák a szüreti munkákhoz láttak hozzá, ami tekintettel arra, hogy Vámospercs igen jelentős nagyságú szőlőterülettel rendelkezik, a mélyszántás rovására ment.

Jó Géza, a gépállomás kiküldötte azt hangsúlyozta, hogy a községek nem tartanak megfelelő kapcsolatot a gépállomással.

Major Gyula hajdúbeszteremnyi polgármester is ezt a kérdést taglalta, megjegyezve, hogy nemcsak, hogy a gépállomások gépeit nem használják ki úgy, ahogyan az rendelkezésre állna, hanem még ezen felül a dűlökintéi alapos és részletes szervezés is hiányzik. Nem tudatosították eléggé a mélyszántás jelentőségét, nem kapcsolták össze megfelelően a politikai kérdésekkel. De ígéretet tett, hogy a város behozza eddigi lemaradását és az első között lesz a határidő előtti teljesítésben.

Hasonló értelemben nyilatkozott Téglás vezetőjegyzője, Boros István, hogy a lemaradást egy-kettőre behozzák.

Elek Ilona, Egyek vezetőjegyzője helyes kritikával megállapította, hogy még a vezetőségi tagok közül is sokan belekerültek a kulák egérkárrel kapcsolatos rémhírek uszályába. Azonban most már helyes felvilágosító munka folyik. Azokat vonják be népszerű munkára, akik elévültek a mélyszántás, ezek főbb idővel rendelkeznek és saját tapasztalataik alapján oktatják ki az elmaradottakat.

## MUNKAFELAJÁNLÁS SZTÁLIN SZÜLETÉSNAPIJÁRA

Az értekezlet komoly tanulságokkal zárult. Ács Sándor Nádudvar község vezetőjegyzője végül egy határozati javaslatot terjesztett elő, mely többek között a következőket tartalmazta: „Az őszi mélyszántási munkákat határidő előtt, november 26-ra végezzük el munkafelajánlásokban Sztálin generalisszimusz 70. születésnapjára.” A határozati javaslatot a megjelentek egyhangú lelkesedéssel elfogadták és ígéretet tettek, hogy december hatodikra, a nagy Sztálin születésnapja alkalmából saját városaikban és községeikben élen járnak a munkafelajánlási mozgásban.

Ha jelképpel vagy pontatlan névvel és címmel pályázta és nyertél, ne várd postán a nyerepményt, mert nincs hova küldeni. Pontos címetet legalább utólag add meg.

Igy előzi meg az időt Krivojzrog híres bányásza. A kibányászott tonnákat számolva, megtanulta számolni a rubeleket is.

Egyéni betétem a takarékbán növekszik — mondja. — Közös betéteink pedig az állami bankban!

A közös betét egy év alatt több mint 300 ezer rubel volt. Trojan munkarészege ennyivel járult hozzá a szovjet nép építő munkáihoz.

## A Newyork Herald Tribune a dollár közeli leértékeléséről

London. A Newyork Herald Tribune értesülése szerint hivatalos cáfolatok ellenére rendíthetetlenül tartja magát a dollár leértékelésének híre. Az amerikai gazdasági hanyatlás következtében olyan pangás van a gépkocsipiacon, hogy új gépkocsiat 150-600 dollár árengedménnyel lehet venni a legutóbbi árjegyzékek ariához viszonyítva. A Daily Express szerint használt gépkocsikat most súly szerint is lehet venni, mert a kereslet teljesen szűnhet.

## Meggyilkolták Perzsia volt miniszterelnökét

Egy Emami nevű fanatikus mohamedán pénteken meggyilkolta Teheránban Abdul Huszszain Hásziri volt miniszterelnököt. A perzsa kormány a gyilkosságot arra használja fel, hogy irtóhadjáratot indítson az ellenzék ellen. Azonnal statáriumot hirdettek és megkezdtek az ellenzék vezetőinek letartóztatását. Eddig 31 embert tartóztattak le.

## „Ahol a pusztaságok kivirágognak“

A Ce Soir „Ahol a pusztaságok kivirágognak“ címmel az Októberi Forradalom 32. évfordulójáról ír vezércikket. A lap megállapítja, hogy az évforduló ünnepe nemcsak a Szovjetunió, de a béke minden híve számára. Sztaálin országa, a béke hástyája, ma már megrendíthetetlen. A Szovjetunió az atomerőt arra használja fel, hogy a folyók irányát megváltoztassa és kivirágogtassa a pusztaságot. Ezeket a virágokat ajánlja a világnak Sztáálin országa a forradalom évfordulóján. A béke barátai számára nem létezik ennél szebb ajándék — fejezi be cikkét a lap.

## Fülpő már 73 százalékra teljesítette a mélyszántást

Dolgozó parasztságunk minden figyelmét a mélyszántás felé fordult ezekben a napokban. A búzavetéseket mindenki meg van elégedve. Jól vetették és lökényt idejében, mert a megérkezett és idő várakozva a kellemes napfénytel kedvezően befolyásolja a növények fejlődését. A mélyszántás is ennek a jó hangulatnak a jegyében folyik. Így nemcsak a földet, hanem a földet megközelítő a teljes előirányzatot, nem beszélve a termelőcsoporthoz, ahol ezt a munkát már egész százalékosan elvégezték. A legutóbbi heti jelentés Fülpő község jó munkájától számol be. Eddigi munkájukkal az egész előirányzat 73 százalékát végezték el. Utánuk a megyei rangsor a következőképpen alakult: (A záróelbeszélő szám a százalékot jelenti.)

2. Nyírménfalva (66) 3. Debrecen (58) 4. Tetétlen (51) 5. Hajdúszámon (50) 6. Mikepércs (41) 7. Kaba (41) 8. Egyek (40) 9. Hajdúszovát (37) 10. Hajdúdorog (33) 11. Püspökkladány (31) 12. Vámospercs (29) 13. Hajdúhadház (28) 14. Földes (24) 15. Nádudvar (22) 16. Hajdúnánás (21) 17. Józsa (21) 18. Hajdúszoboszló (20) 19. Nyírábrány (19) 20. Hajdúböszörmény (16) 21. Tiszacsécs (16) 22. Téglás (14) 23. Balmazújváros (5). Fülpő község jó munkáját nem véletlen és nem is lökényt adott-ságából következik, mert már homoki községek, mint Téglás ugyan-csak lemaradtak. Balmazújváros csúfos sereghajló szerepét sem indokolta a szikes terület, az ellen-örzs hiányosságában és a felvilágosító munka szervezetlenségében kell keresni a hibát.

## Az olasz dolgozók harca a kenyérért

Olaszország dolgozói élénk harcot folytatnak a termelés csökkentése és az elbocsátások, valamint a munkanélküliség növekedése ellen. A délolaszországi parasztek most érték el első sikereiket a földért vívott harcukban. Cattanzaro tartományban a földbirtokosok kénytelenek voltak beleegyezni, hogy 5.200 hektár parlagon lévő földet szétosztanak a földművelészövetkezetek között és hogy a minimális napszámért 100 forintot fizessék. A calabria megállapodás után a paraszttulajdonosok harca a földért. Szicília-

ban is felélénkült. Az ipari munkásoknak az elbocsátások és termelés csökkentése elleni harcra során a Pozzuoli-Ansaldo művek dolgozói elfoglalták a gyárat. A gyár még mindig a dolgozók ellenőrzése mellett van. Ugyanígy okból foglalták el a munkások Tarantó városában a hajógyár egy részét. Scapa városában az aszfaltbányák valamennyi dolgozója sztrájkba lépett, tiltakozásul az elbocsátások ellen. A tiltakozó mozgalomhoz csatlakoztak Vincenzo városában a Marcotto nevű nagy textilgyár munkásai is.

## Négymillió angol munkás követeli a béremelést

Az angol dolgozók tőlháborodtan tiltakoznak a szakszervezeti áruárak és a kormány marhas cílensek politikája miatt és béremelést követelnek. A tömegek nyomására sok szakszervezet most úgy döntött — jelent a Reuter — hogy több és nagyobb béremelési követeléssel lép fel, mint bármikor a háború óta. Még a Reuter szerint is az ország 5 millió szervezeti munkása közül a béremelési mozgalom min egy 4 millióra terjed ki. A hajlépítő igr és a építár 3 millió munkása heti egy forint emelést követel. Szászter bátyás már bejelentette követeléseit fokozottabb pótlékokra. A cipőipari munkások heti 10-12

shillinges béremelést követelnek. Csatlakoznak a mozgalomhoz a kereskedelmi alkalmazottak is. A banktisztviselők 12,5 százalékos fizetésemelést, a tanítók pedig évi 100 font lakbérpótlékot követelnek. A Reuter tudósító a bismeri, a bérkövetelések rövidesen a kormány legúlyosabb problémáját fogják képezni. — Az Újító Kongresszus alkalmából az Országos Földművelési Hivatal tíz dűtönak több mint száz ezer forint értékű jutalmat osztott ki s ezek között két kisiparos, névszerint: Kovács Béla és Kovács István parkettázó kisiparos 15-15 ezer forintos jutalmat kap-

# Hírek

— **Ugyeletes gyógyszerárak** „Mégváltó” Vöröshadereg-útja 18. „Csokonai” Mester-utca 43. szám. „Hungari” Szoboszló-út 4. szám.

— **Várható időjárás:** Elénk helyenként erős szél, ma jobbra borult, esős idő holnap változó felhőzet, kevesebb eső. A hegyeken havazás. A hőmérséklet keleten is süllyed.

— **RADIÓMOSOR Szerda, Kossuth-rádió** 7.20: Hangfűzések, 7.45: Operettrejelések, 11: Kamarazene, 12.15: A Vasutasok és Halások Szakszervezetének zenekari indulók játszik, 13: Hangfűzések, 13.50: Tanulmányok, 14.15: A haziegyüttműködés Pogány Zsuzsa énekel, 14.45: Az ifjúsg hangja, — 15.30: Zongoraszűz, 15.55: Műsorismertetés, 16: Radlóiskola, 16.40: Radiószeminárium, 17.10: Szókratizáció, 17.50: A Falurádió negyedik órája, 18.05: A Szabad Népek Hazája, 19: Hangfűzések, 19.15: Radiószeminárium I, 21: A Radiózenekar játszik, 22.20: Az éjszakai korszak, 23.10: A moszkvai rádió műsorából, — **Petőfi-rádió,** 7.20: Egyszemélyi negyedóra, 7.50: Magyar néptánok, 8: Reggeli műsorszám, 10.15: Operettrejelések, 14.30: Az 1919 utáni emigráció sajátja és története, 15: Radlóiskola, 15.40: Magyarok a nép közt, 16.25: A földművelés egyháza, 16.40: Szívkioldó szívek szíve, 17.15: Kiváncsi mikron, 17.50: A rádió esti iskolája, 18: A Fővárosi Énekes énekel, 18.45: A magyar munkaszemély története, 19: A Tabáni együttes játszik, 19.40: Falurádió, 20: Kakanal, favi, — **Futár,** 21.20: Szép műsorszám, 22: A rádió tánczenekara játszik.

— **A népevelők rádió műsorának új témaja** November 10-tól kezdve minden csütörtökön 18.05-18.50-ig közvetíti a Kossuth-rádió a népevelők műsorát. (MTI)

— **A cukor ára,** Az Országos Terhivatalt elnöke a könnyűipari miniszterrel egyetértőleg a cukor árát a következőképpen alapította meg. A fogyasztói repacukor ára az ország egész területén a következő: Kristály cukor nagykereskedői ár kiskereskedők felé 5.60, kiskereskedői eladási, fogyasztói ár 6 forint. Kocka és lisztcukor: nagykereskedői ár 6.40, kiskereskedői eladási ár, fogyasztói ár 6.80 forint. Az ár bruttó kilogrammonként értendő, az árakban minden adó és illeték benne van.

— **DHV hírdetmény,** Értesítjük a f. utazó közönséget, hogy a MÁV pályaudvar és Pallagpuszta viszonylatban I. év november hó 11-je (péntek) hatállyal csak kedd és pénteki napokon kísérlethez a 63 és 64-es számú villamosvonatokat forgatni helyezzük. A 64-es számú villamos vonat indul a MÁV pályaudvarról 19 óra 33 perckor és 20 óra 10 perckor érkezik Pallagpusztára. Ellen irányból a 63-as számú villamos vonat 20.15 perckor indul Pallagpusztáról és 20.52 perckor érkezik a MÁV pályaudvarra. Az Üzletigazgatóság.

— **A debreceni rendőrség őrizte vette ifj. Gaidos János halálát** lakost, aki Hajdúböszörményből 15 darab birkabőrt akart kicsempészni engedély nélkül. Az elfogott Gaidost kihallgatása után át-kizérik az államügyészségre.

— **Csak egy pillanatra ment a Szabad-Étterembe Szántó Lajos Vasvári Pál-utcai lakos.** Elővigyázatosságból azonban erre a rövid időre is lelakatolták kerékpárját. Azonban hiába volt az óvatosság, egy tolvaj a kerékpárt lánccal, lakatjal elvitte.

— **Tóth Imréné az Egyetem valószínűleg legnap a rendőrség ellen** panaszolta, hogy régebben bűntörvénnyel János Antal Csapó-utcai lakos szakszervezetétől és akkor az állam szűzét 1250 forintot fizetett neki előlekképpen, de az aztaloz sem a név nem adta vissza a bűntörvénnyel szűzítette le. Mindezt az osztály felkérte, hogy az állam szűzét a névvel, megjelölje erre a feljelentést.

— **9 tanítós tozó szövetkezet** ne dobja el meg összegyűjtve az országban a szövetkezeteket.

— **Falusi Béla** magyar író forradalmi nyomása kárárt írt. Mezőtölgy és Felső-Ország szovjet vezetékben működő DEFA filmpro-

— **A „Talpalatny föld”** Bécsben. Az osztrák-magyar kultúrszervezés rendezésében most mutatják be Bécsben a „Talpalatny föld” című magyar filmet. A filmről a következőket írja az „Ogier-reichische Zeitung: „Ezt a filmet látnia kell az osztrák közönségnek. Világosan megértheti belőle mindenképp ma miért tekinthet a magyar nép az elnyomás keservei után felszabadult örömmel a jövő felé.”

— **Polgár miatt került a megyei bíróság elé Nagy Sándorné** hadudbuzhazai lakos, Baromfit, terményt, ruha- és fémterméket vitt el az egyik tanyáról. A bíróság egy hónapi fogságra ítélt.

— **Öngyilkosságot követett el** Mészáros Jánosné Papp Eszter biahugrai lakos, a kertjében az egyik gyümölcsfára akasztotta fel magát, mire rátaláltak, már halott volt. Tettét betegségé miatt követte el.

— **Gyanús körülmények között** hunyt el Manó Józsefné Fischer Irma 21 éves egyéki asszony. — A közönségi orvosok nem tudták megállapítani a halál okát, olyan adatok merültek fel, hogy erőszakos beavatkozás történt. A vizsgálóbíró elrendelte a vizsgálatot és a holttest felboncolását.

— **Hírdetmény,** Felhívom az ebirtartó közönséget, hogy akiknek birtokukban 3 hónapot betöltött eb van és az 1949. évre ebadó befizetésére felhívást nem kaptak, a rendelet értelmében az ebadó megadottságot a javadalmi hivatalnál, Vöröshadereg-útja 20. sz. II. emelet haladéktalanul jelentsek be. Akik ebadójukat befizették, a csekkelismérvényt kötelesek a hivatalnál lepecsételésre bemutatni. Akik a lepecsételést csekkelismérvényt ellenőrzés alkalmával lemutatni nem tudják, vagy ebeiket adozás alá nem jelentik be, a rendelet alapján az ebadót kétszeres összegben kötelesek megfizetni. Polgármester.

— **Hírdetmény,** Debrecen város elsőfokú közigazgatási hatósága közhírré teszi, hogy Baji Gyula hajdúhadházai, Mester-utca 3. szám alatti lakos tulajdonát képező 1 darab 4 éves piros pej csikó, hatulós bal lába kesely, elbitangolt. Aki tud róla, jelentse az elsőfokú közigazgatási hatóságnak mezőrendészeti osztálynál. (Csapó-utca 4. I. em. 20. szoba.) Elsőfokú közigazgatási hatóság.

— **Ácsok és kőművesek sztahanovista munkájával épül az ország első fűthető dohányiermentáló üzeme,** Nyiregyháza épül az ország első fűthető dohányfeldolgozó és szárító üzeme. Pozsonyi Zoltán, a Szovjetunióból hazatért kőműves itt alkalmazta Magyarországon első ízben a sztahanovista falazási módszert. Példáját a nyiregyházi építkezésen sokan követik és ma már számos kőműves tejesíti normáját 560-580 százalékra. A sztahanovista munka: az új módszerek alkalmazása és a jobb munkaszervezés, átterjed más szakmákra is. Az ácsok szintén ilyen módszer kidolgozásával kísérleteznek és máris megközelítik a 400 százalékos teljesítményt. Az előregyártott épületelemek alkalmazásával az egész építkezés 3 hónappal az előirányzott idő előtt elkészült.

— **Újabb üzemek teljesítették a hároméves tervet.** A Ganz Árammérő NV, Vasárgyár NV soproni zárgyára és az Autotaxi NV teljesítették hároméves tervüket. Az utóbbi vállalat dolgozói Sztáálin születésnapjára az évi tervük 20 százalékos teljesítését is vállalták.

## Szántási hitelt kaptak a vámpórcsi parasztek

Hársfalvi Lajos Vámospercs vezetőjegyzője örömmel jelentette, hogy a község dolgozó paraszttal részére a kormányzat 5000 forint szántási hitelt bocsátott. Ezt a szántási hitelt mint-csekk igénybe vehetik, akik eddig még nem kértek hitelt. A hitelkeretben belül kevés pénzt iszen földművelési népmunkát kapnak a dolgozó parasztek. A népközülgárszög kormányának intézkedése mindig szem előtt tartják a dolgozó parasztság érdekeit.

— **Sztááiban megalakult az élelmiszeripari és közlemezési szakszervezetek nemzetközi ipari szakszervezete.**

— **A nagy októberi szocialista forradalom évfordulóján,** november 7-én megnyitott a Magyar Tudományos Akadémia újjáépült könyvtára. A könyvtár 500 ezer kötet, 28 terem tölti be, 300 ezer kötet áll az olvasók rendelkezésére.

— **Az Egyesült Nemzetek gyámügyi bizottsága az angolok tiltakozása ellenére jóváhagyta azt az indítványt,** amely felkéri a gyámhatalmakat, hogy adjanak egyenlő lehetőséget a tanulásra a nem önkormányzati területek valamennyi lakosának.

— **A Kisgazdapárt nagyertermében** november 15-én, kedden este 5-től 7 óráig tanfolyam nyílik, melyre szeretettel várják a táncolój vágyó ifjúságot. Beiratkozások még elfogadnak.

— **Minden vasárnap este** ösztánc a Kisgazdapárt nagyertermében 7-től 12-ig.

— **Jó tudni,** hogy a „Debrecen” szerkesztőségének telefon-száma 41-13, kiadóhivataláé pedig 41-14.

— **Díjmentes hangverseny,** Debreceni üzemi dolgozók részére a Vasutas Szakszervezet a Magyar Szoviet Társaság közös rendezésében hangversenyt ad 1949 november hó 9-én, szerdán délután félőrai kezdettel a Magyar Szoviet Társaság Vöröshadereg-útja 45 szám alatti nagyertermében, melyre a debreceni üzemi dolgozókat ezúton meghívja. A hangverseny díjtalan, díjmentes jegyeket az Üzemi Bizottságnál átvethetik. Ezért felkérjük, hogy az üzemi bizottságok titkárai a fenti hangversenyt üzemeikben a dolgozókkal tudassák. — Műsor: 1. Weber: Büvös vadász, nyitány. 2. Strauss: Mesék a bécsi erdőből. 3. Puccini: Kettős a Bohém élet c. operából. 4. Hacsaturján: Kard-tánc a Gajane c. táncszvitből. 5. Verdi: Traviata c. opera IV. felvonásának előjátéka. 6. Gounod: Faust — balett-zene. Előadja a Vasutas Szakszervezet budapesti szimfónikus zenekara és szólistái.

— **A Debreceni TŰZEP NV értesíti a tüzelőszert vásárló közönséget,** hogy a tolongás elkerülése végett, a város területén felállított 13 fióktelepén is folyik az árukiadás. Lehetőleg mindenki a hozzá legközelebb eső fióktelepen vásárolja meg a tüzelő-szükségletét, ami által feleslegesen fuvarköltséget és időt takarít meg. A fióktelepek helyei: Wesselényi-utca 121., Budai Erzsébet-utca 3., Böszörmény-út 2., Pesti-utca 3., Csapó-utca 62., Bethlen-utca 65., Sarló-utca 3., Kinizsi-utca 41., Létai-út 1. (Szabadság-telep), Rakovszky-utca 8., Cegléd-utca, Pósa-utca (Rkosi-telep). A fióktelepeinken kívül a debreceni tűzifa és szén kiskereskedők is készlethez mérten, elvarnak látva áruval.

— **Két magyar Sztááin-éposz.** A magyar írók lelkesen készülnek Sztáálin 70. születésnapja megünneplésére. Két magyar író írt Sztáálin-époszt: Zelk Zoltán Kossuth-díjas író és Kuczka Péter. A két Sztáálin-époszt rövidesen könyvalakban olvashatjuk.

— **A TOTOSZELVÉNYT** legközelebb pénteken küldd el, hogy szombaton a lottoigazgatóság toto osztályához beérkezzenek.

— **Vak művészek hangversenye.** A Vakok Szövetsége Budapesten hangversenyt rendezett, kizárólag világtalan művészek léptek a közönség elé. A hangversenyen fellépett Ungár Imre, a világhírű vak zongoraművész.

— **Zapotoczkij csehszlovák miniszterelnök új regényt** írt Viharos esztendő címmel, az 1905. évi munkasztrájkokról. Első regénye, „Uj harcok sorakozója” címmel rövidesen magyar nyelven is megjelenik.

— **Az Izraeli Kommunista Párt** kiáltványt adott ki, amelyben az-zal vádolta Ben Guriont, az ország miniszterelnökét, hogy eladta magát az amerikai monopokapitalistáknak és beállt azon politikusok közé, akik a Szovjetunió ellen intrikálnak. A Kommunista Párt kiáltványa hangsúlyozza, hogy ez a politika csúdbba kergette az or-

